

СТАНОВИЩЕ

От проф. д.н. Евгени Георгиев Евгениев – Висше Училище по Застраховане и
Финанси – София

Относно: Дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ по професионално направление 3.8. Икономика, област на висшето образование 3. Социални, стопански и правни науки

Автор на дисертационния труд: Русалин Антонов Русалинов

Тема на дисертационния труд: „Управление на паричните потоци в сектора на сигурността“

I. **Общо представяне на дисертационния труд**

Предметът на представения дисертационен труд са глобалните проблеми на управлението на паричните потоци в сектора на сигурността и по-специално оперативната финансова рамка за управление на лицензирани дружества за охрана и сигурност във връзка с доставка на услуги на юридически и физически лица.

Основната изследователска теза, която застъпва дисертанта е, че управлението на паричните потоци в сектора изисква прилагането на адаптирана към клиентите система за бюджетиране, финансиране и управление.

Дисертантът си е поставил като основна цел чрез анализ на теорията и практиката на финансовата сигурност и бюджетирането в сектора да се изработи подход за управление на паричните потоци в лицензираните дружества за охрана.

За постигането на поставената цел в дисертационния труд са поставени три основни задачи:

- Първо. Да се извърши критичен анализ на теоретичните изследвания в областта на финансовата сигурност;
- Второ. Да се развият и структурират методическите основи на анализа на клиентската удовлетвореност;

- Трето. Да се апробира чрез анкетно проучване оценката на финансово-икономическите аспекти и мотиви на търсенето на услуги по охрана и сигурност.

Дисертационният труд е разработен в обем от 239 страници, в които са представени 86 фигури и 121 таблици.

Разработката е структурирана в три глави. Първа глава е посветена на теоретичните основи на финансовата сигурност. Във втората глава са разгледани бюджетните аспекти и е очертана методическата рамка за изследване на клиентската удовлетвореност от услугите по охрана и сигурност. В трета глава са обобщени резултатите от извършеното анкетно проучване и е направена метрифициране на ценообразуващите фактори на услугите по охрана и сигурност.

В дисертацията са използвани 102 литературни източника, което показва добро боравене с литературата в тази област.

II. Преценка на формата и съдържанието на дисертационния труд

В дисертационния труд са разгледани редица въпроси, които са актуални за процесите на финансиране и управление на паричните потоци в сектора на сигурността, което ни дава основание да заключим, че поставеният въпрос е значително актуален.

Използваният език, както и използваният инструментариум позволяват на автора да изпълни задачите, които си е поставил и да защити предварително формулираната теза на дисертационния труд.

Автореферата представя точно и в пълнота дисертационния труд.

III. Научни и научно-приложни приноси на дисертационния труд

Дисертационният труд съдържа определени приносни моменти, по-значими от които са:

- ✓ Дадена е авторска трактовка на дефиницията за финансова сигурност като елемент от системата за сигурност;
- ✓ Аргументирана е необходимостта от клиентоцентрично изследване на услугите за предоставяне на частна охранителна дейност, като е

конструиран въпросник за изясняване нуждите на юридическите и физическите лица от ползваните услуги;

- ✓ На базата на изведения и апробиран подход за организация на дейността на дружествата за сигурност и охрана е изграден вербално-графичен модел за организацията на тази услуга като предприемаческо начинание.

IV. Въпроси по дисертационния труд

Нямам допълнителни въпроси по дисертационния труд.

V. Обобщена оценка на дисертационния труд и заключение

В заключение считам, че представената разработка има всички качества на дисертационен труд съобразно Закона за развитие на академичния състав в Р. България, а авторът е показал необходимите капацитет и научни качества.

На основание на гореизложеното, предлагам на уважаемото научно жури да присъди на докторанта **Русалин Антонов Русалинов** образователната и научна степен „Доктор“ по научната специалност „Финанси, парично обращение, кредит и застраховка (финанси)“.

Изготвил становището: _____

/ проф. д.н. Евгени Евгениев /